

روزنامہ  
 The Daily ALFAZL RABWAH  
 قیمت ۵۸  
 جلد ۵۲  
 ۸ مارچ ۱۹۷۲ء

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مختم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امورا احمد صاحب

روہہ مارچ بوقت ۹ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احبابِ جماعت خاص توجہ اور التزم سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عالیہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

### انہیک را چہ

روہہ مارچ میں یہاں نماز جمعہ محکم مولانا جلال الدین صاحب غیس نے پڑھی۔ میں آپ نے اس امر پر فخری ڈالنا کہ دنیا میں کیا رہا ہونے کے لئے تمہارا درد و توجہ سے کام لینا ضروری ہے۔

شکرگاہی (ذکر و تہلیل) جو درجی صحت صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ نے اطلاع دی ہے کہ ان کے چھوٹے بھائی محرم جو درجی صحت صاحب بیہوش حال تھے لیکن شاک طور پر تیار ہیں۔ احباب توجہ اور درد سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے تھکانے کامل و قابل عطا کرے۔ آمین۔

### جامعہ جدید میں ایک نئی چیز

روہہ مارچ بروز اتوار بارہ بجکر ۵ منٹ پر جامعہ احمدیہ کے ہال میں محرم قریشی محمود احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور "قرآن حکیم کے تعزیرات احکام اور ان کی صحت" کے عنوان پر ایک تقریر فرمائیں گے۔ تمام احباب کی خدمت میں شمولیت کی درخواست ہے۔ دینی احقر حاضر الدین للجمعية العلیہ بالمجامعۃ الاحمدیہ روہہ

### وقف جدید سال ختم

سالانہ وقف کے آغاز کے ساتھ ہی جمعیں جماعت کے ہوسے اور چند کی رقم دفتر میں موصول ہو رہی ہیں۔ آپ بھی اپنا اور اپنے اہل و عیال کا مدد و شہید بھیجیں۔ (ناظم مال وقف جدید)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## یہ دنیا اور اس کے مال و متاع اور حظ سب فانی اور چھوٹے ہیں

### اصل مطلوب جس انسان خوش رہے خدا سے دل لگانا اور گناہ کی دلیری سے زیادہ ہونا ہے

"انسان ان مومنوں سے عیبت نہیں کھاتا حالانکہ اس سے بڑھ کر اور کچھ تو ہو سکتا ہے جس قدر انسان مختلف بلاؤں اور ممالک میں مرتے ہیں۔ اگر یہ سب جمع ہو کر ایک دروازہ سے نکلیں تو کیسا عبرت کا نظارہ ہو گا۔ انسان کی صحت فانی اصل میں ایسا بدل رہتی ہے لیکن انبیاء کی یہ حالت نہیں ہوتی۔ جس قدر دنیا دہوئے ہیں سب کی یہ حالت رہی ہے کہ اگر شام ہوئی تو صبح کو ان کی امید نہیں کہ ہم زندہ رہیں گے اور اگر صبح ہوئی ہے تو شام کی امید نہیں کہ ہم زندہ رہیں گے۔ جب تک انسان کا یہ خیال نہ ہو کہ میں ایک مرتے والا ہوں تب تک وہ غیر اللہ سے دل لگا نا چھوڑ نہیں سکتا۔ اور آخر اس قسم کے انکار میں جان دیتا ہے۔ مرتے کے وقت کاشی کو کیا علم ہوتا ہے۔ موت تو ناگہانی آجاتی ہے اگر کوئی غور کرے تو اسے معلوم ہو کہ یہ دنیا اور اس کے مال و متاع اور حظ سب فانی اور چھوٹے ہیں۔ آخر کار وہ یہاں سے ہی دست بردارے گا اور اصل مطلوب جس سے وہ خوش رہ سکتا ہے وہ خدا سے دل لگانا ہے اور گناہ کی دلیری سے آزاد رہنا۔ کہیں کو یہ آسان ہے اور ہر ایک زبان سے کہہ سکتے ہیں کہ میرا دل خدا سے لگا ہوا ہے مگر اس کا کرنا مشکل ہے۔ ایک دوکاندار کو دیکھو کہ وہ دن کو کم تو کم ہے مگر زبان سے عذو فیما نہ فیال لہی کا تاجا دے گا کہ دوسرے کو معلوم ہو کہ یہ بڑا خدا رسیدہ ہے۔ ایسی حالت میں لفظ اور باتیں تو زبان سے نکلتی ہیں مگر دل اس کی تخریب کرتا ہے۔ بجاہد شینول کہ ایسے قصے یاد ہوتے ہیں کہ دوسرا انسان سسر گریہ ہو جاتا ہے حالانکہ خود ان کا عمل دو آمدان پر مطلق نہیں ہوتا مگر تاہم ایسے انسان بھی ہوتے ہیں کہ وہ بات کو سمجھ لیتے ہیں اور اس دنیا و مافیہا کا چھوڑنا ان پر آسان ہوتا ہے۔ جیسے کہ ابراہیم احمد وغیرہ بادشاہ ہوتے ہیں کہ انہوں نے سلطنت کو ترک کر دیا۔ جب خوب الہی ان کے قلب پر غالب ہوا تو انہوں نے فیصلہ کیا کہ اب دنیا اور یہ خوف ایک جا جمع نہیں ہو سکتے۔ اس لئے دنیا کو چھوڑ دیا۔

جب ایک شخص ایک ناپائیدار لذت میں مصروف ہو تو جب اسے چھوڑے گا اسی قدر اسے رنج ہوگا۔ دنیا سے دل لگانے سے دل سیاہ ہو جاتا ہے اور ایک تہی کی مناسبت اس سے نہیں رہتی۔"

(البدردہ اکتوبر ۱۹۷۲ء)

روزنامہ الفضل دہ

مورخہ ۸ مارچ ۱۹۶۲ء

## دین و تجربہ اور مشاہدہ

آج دنیا کی جو حالت ہے اس کے متعلق ہر قوم کے سنجیدہ اور ذہن سالانوں کا یہی فہم ہے کہ ان نے مادہ پرستی کی طرف رجحان ہونے کی وجہ سے اخلاق کو چھوڑ دیا ہے اور اخلاق کو چھوڑنے کی وجہ یہی سمجھی جاتی ہے کہ آج انسان نے رزب کو پس پشت ڈال دیا ہے لہذا یورپ اور ایشیا الغرض کہیں بھی ہو سوجھے والے انسان اب اسی نتیجہ پر پہنچتے ہیں کہ دنیا جب تک اخلاق کی اقتدار از سر نو اختیار نہ کرے گی، تباہی سے نہیں بچ سکتی اور نہ اس وقت تک اخلاقی اقتدار کا ایسا ہو سکتا ہے جب تک انسان دوبارہ مذہب کی طرف نہ لوٹے۔

جہاں تک مذہب کا سوال ہے آج دنیا عقل کے اس معیار پر پیمانہ لگی ہے کہ جہاں کوئی ایسا مذہب کامیاب نہیں ہو سکتا جس کی بنیاد محض توہمات پر ہو۔ نہ آج مادہ پرستی کے لئے کوئی جگہ ہے اور نہ خیالی دولتوں کی لئے کوئی مقام ہے۔ آج عقیدہ کے عام ہونے کی وجہ سے ان کوئی ایسی بات ماننے کے لئے تیار نہیں ہے جو اس کو عقلی دلائل سے صحیح ثابت نہ ہو۔ پھر سائنس نے تجرباتی اور مشاہداتی طریق کار سے جو ترقی کی ہے وہ بھی ظاہر ہے آج ان کی کسی ایسی بات کو ماننے کے لئے تیار نہیں ہے جو وہ آرزو کر سکیں نہ معلوم کسے یہ درست ہے کہ ہر انسان سائنسی حقائق کا خود تجربہ اور مشاہدہ نہیں کرتا تاہم یہ طریق اب اتنا عام اور وادع نہ ہو چکا ہے کہ بڑے بڑے سائنسدان جن نتائج پر پہنچتے ہیں ان کی باتوں کو تسلیم کرنا پڑتا ہے۔ کیونکہ یہ لوگ کسی بات کو پروردہ و زاریں نہیں رکھتے بلکہ اگر سائنس کے کسی شعبہ میں وہ ایسی بھی نئی دریافت کوئی کرتا ہے تو اس کو عملی الاعلان دینا کے سامنے پیش کرتا ہے اور دوسرے سائنسدانوں کو دعوت دینا ہے کہ وہ تجربہ اور مشاہدہ سے خود جانچ پڑتال کر لیں۔ چنانچہ دوسرے سائنسدان بھی جانچ پڑتال کرتے ہیں اور کھٹ کھٹ کر تصدیق کرتے ہیں اس میں کوئی تباہی نہیں مانتا۔ سائنس کے علوم اسی طرح ترقی پزیر ہوئے چلے آئے ہیں اور قدم بہ قدم آگے بڑھتے چلے آئے ہیں۔ عام لوگ جو خود تجربہ اور مشاہدہ نہیں کرتے وہ ان بڑے بڑے سائنسدانوں کی

باتوں پر بھروسہ کرتے ہیں۔ اس کے علاوہ بہت سے ایسے سائنسی حقائق ہیں جن کی بنا پر مشینیں اور کسی قسم کے سامان تیار ہو گئے ہیں جن کو عام انسان بھی استعمال کرتے ہیں اور دیکھتے ہیں مثلاً تار بونی۔ موٹر کاریں۔ ریڈیو وغیرہ ایسے سامان ہیں جو سائنس کے تجرباتی اور مشاہداتی طریق کار کی پیداوار ہیں اور جن کو ہر انسان اپنی آنکھوں سے دیکھ سکتا ہے۔ یہ گو یا وہ فتانات ہیں جن سے سائنسی علوم کے کمال کے جو اس زمانے کے لوگوں نے حاصل کئے ہیں۔

الغرض اب ان فی فطرت ہے کہ وہ ہر صداقت کی تصدیق بطور خود کرنا چاہتے ہیں اور جب تک ایسا نہ کرے وہ یقین نہیں کرتا اگرچہ یہ انسان کی فطرت ہے جو مشورے ہی سے چلی آتی ہے لیکن آج کے سائنسی زمانہ میں یہ بلند ترین حد تک نمایاں ہو چکی ہے اور کوئی انسان نہیں ہے جو حسی اور حسی ذاتی تجربہ اور مشاہدہ سے حقیقت معلوم کرنا نہ چاہتا ہو۔ تاہم سائنسی علوم کے اتنے مشاہدہ اور نشانات وہ روز دیکھتا ہے کہ جب اس کو معلوم ہوتا ہے کہ فلاں سائنسدان اس نتیجہ پر پہنچے ہے تو وہ اس کو جھٹلاتا نہیں کیونکہ جھٹلانے کیلئے بھی تجربہ اور مشاہدہ کی ضرورت ہے۔

یہ تو ظاہر ہی معلوم ہے کہ متعلق ہے۔ چونکہ یہ علوم ان کے ظاہری حواس سے تعلق رکھتے ہیں اس لئے ان علوم کے متعلق تکذیب و تصدیق آسان ہے پھر بھی ان علوم کے متعلق بھی انسان کو دوسروں کے تجربات اور مشاہدات پر انحصار رکھنا پڑتا ہے اس کے باوجود جب کسی خاص مسئلہ کی جانچ پڑتال کرنی منظور ہوتی ہے تو انسان خود تجربہ اور مشاہدہ کر کے دیکھ لیتا ہے مگر عام طور پر لوگ سائنسی علوم کے نتائج یعنی مختلف قسم کے سائنسی سامان اور ایجادات ہی سے ان کی حقیقت کو تسلیم کر لیتے ہیں۔

اس سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ دین حقائق کو بھی انسان بغیر عقلی دلائل کے نہیں مانتا بلکہ حقیقت یہ ہے کہ بغیر تجربہ اور مشاہدہ کے کسی مذہبی حقیقت پر بھی حقیقت یقین کرنا ممکن نہیں ہے۔ اس سے بھی بڑھ کر حقیقت یہ ہے کہ دین بھی دوسرے انسانی علوم کی طرح، جھگڑ

کی زبان میں ایک سائنس ہی ہے جس طرح دوسرے علوم کے لئے تجربہ اور مشاہدہ کا ہونا ضروری ہے اسی طرح دین میں بھی تجربہ اور مشاہدہ ہی بنیادی حیثیت رکھتا ہے۔ جس طرح ظاہری علوم کو اگر انسان چاہے تو بطور خود تجربہ اور مشاہدہ سے پرکھ سکتا ہے اسی طرح اگر کوئی انسان دین کو پرکھنا چاہے تو بطور خود پرکھ سکتا ہے۔ امتہ خالے فرماتا ہے

الذین جاہدوا حینا للہدینکم سبلنا۔ یعنی جو لوگ ہمارے لئے جدوجہد کرتے ہیں ہم اپنے راستوں پر ان کی رہنمائی کرتے ہیں۔ جس طرح ظاہری علوم کی آزمائش تجربہ اور مشاہدہ سے ہوتی ہے اسی طرح دین کی آزمائش بھی تجربہ اور مشاہدہ سے ہو سکتی ہے۔ البتہ جس طرح عام لوگ محض سائنسی سامانوں اور ایجادات کو دیکھ کر ہی سائنسدانوں کے نتائج پر یقین کر لیتے ہیں بعینہ اسی طرح انبیاء علیہ السلام کے وجود سے دینی حقائق واضح ہوتے ہیں۔ قرآن کریم میں انبیاء علیہم السلام کے بیانات کا ذکر بار بار اسی وجہ سے کیا گیا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو اپنی صداقت کے ثبوت میں ایسے نشانات پر بہت زور دیا ہے اس کی یہی وجہ ہے آپ کے بیانات خدا سے فرمایا ہے کہ جو انسان بھی تجربہ کرنا چاہے وہ خود پرکھ سکتا ہے۔

”اور پھر خدا تعالیٰ سے اپنی نذرانوں میں دعا میں مانگیں کہ وہ ان پر حق کھولی دے اور میں یقین رکھتا ہوں کہ اگر ان تعصب اور تندہ سے پاک ہو کر حق کے اظہار کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف توجہ کرے گا تو ایک حیدر نہ گزرے گا کہ اس پر حق کھل جائے گا“ (مخوفات جلد چہارم ص ۱۱)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اپنی رسالہ ”احمدیت کا پیغام“ میں فرمایا ہے کہ ”حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آکر دنیا کے سامنے یہ دعویٰ پیش کیا کہ مجھ سے خدا تعالیٰ نے باتیں کرتے ہیں اور مجھ سے ہی انبیاء بلکہ جو شخص میری اتباع کرے گا وہ میرے نقش قدم پر چلے گا اور میری تعلیم کو مانے گا اور میری ہدایت کو قبول کرے گا خدا تعالیٰ اس سے بھی باخبر ہے۔ آپ نے متواتر خدا فی کلام کو دنیا کے سامنے پیش کیا اور اپنے ماننے والوں میں تحریک کی کہ تم بھی خدا تعالیٰ کے ان انعامات کو حاصل کرنے کی کوشش کرو۔ آپ نے فرمایا انسان باپ کے وقت خدا تعالیٰ سے یہ دعا مانگتا ہے کہ اهدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم لئلا نضلوا ہمیں سیدھا راستہ دکھا ان لوگوں کا راستہ جن پر تو نے انعام نازل کئے تھے یعنی سابق انبیاء کو کام چھوڑنے کی طرف ہوجاتا ہے کہ اس پر دعا ہمیشہ ہمیش کے لئے رائیگال جاتی اور خدا تعالیٰ مسلمانوں میں سے کسی کے لئے بھی وہ راستہ نہ کھولتا جو چلنے والوں کے لئے کھولا گیا تھا اور کسی شخص سے بھی اس طرح کلام نہ کرتا جو اس طرح چلے بیوں سے کلام کرتا تھا“ (احمدیت کا پیغام ص ۱۲)

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور ترقی دہندہ نفس کو قوی ہے!

## ہم بھی تو صبر کئے جاتے ہیں

آپ کو صبر کئے جاتے ہیں  
 ہم بھی تو صبر کئے جاتے ہیں  
 کہ روٹی ایسی بھی فلک لیتا ہے  
 زیرِ جب زبر کئے جاتے ہیں  
 جو جرح پر لاکھ آٹریں آخر کار  
 زینتِ قبر کئے جاتے ہیں  
 جو مسلمان کے کرنے کے تھے کام  
 آج وہ گبر کئے جاتے ہیں  
 کیا راستی ہی رہے گی تو تیرے؟  
 آنکھ آپ ابر کئے جاتے ہیں

# والد محترم حافظ یحییٰ عبدالوحید صانف کمرشل ہاؤس کو منصوب کی قبول احمدیت کے حالات

## شدید مخالفت کے بعد پرچوش عقیدت

انور محمد وسید فضل الرحمن صاحب آف منصورہ

### تبلیغ اور شاعت لٹریچر

مخالفت کے زمانہ میں والد صاحب کی کجا وہ حالت کہ احمدیت کی کوئی بات سننا یا کتاب دیکھنا بھی گوارا نہیں کرتے تھے۔ اور کجا احمدی ہونے کے حساب یہ لٹریچر عظیم کو تبلیغ و اشاعت احمدیت کو ہی تلافی مانات میں اپنا اولین مقصد زندگی قرار دے لیا۔ اور غیر احمدیوں میں غیر مسلموں میں سفر میں حضرت

اسمحوصوتا السماجد المسیح جلیل السلام وہ ہر طرف بیجاتے رہے۔ تاویان سے تبلیغی لٹریچر و رسائل کی کثیر تعداد میں شگوار کر ہر طبقہ و ہر مشرب کے لوگوں میں مفت تقسیم کیا کرتے۔ اور دوکان پر آئے دالے انگریزی اور ہندوستانیوں کو بھی دیتے رہتے تھے۔ ایسا کارخانہ دوکان کے بڑے ہال میں ایسا یا مرقعہ علی پر ایک خوبصورت دلائی لگا لکس ٹیس میں انگریزی دائرہ دو کی محفلت سلسلہ تفریح کے ساتھ لگی ہوئی گاؤں کو اپنی طرقت متوجہ کرتی نظر آتی تھیں۔ حالیاں ریاست و بالا حکام اور سبھوں میں سے بھی علم دوست صحاب ان کا ہون کو شوق سے خریدتے تھے۔ ایک دن ہمارا بچہ پور تھلہ (آجہانی) دوکان پر آئے تو احمدی کتب کو غور سے دیکھا اور پھر اپنے سیکڑی سے فرمایا کہ سب کتابوں کا ایک سیٹ لے لیا جائے اسی طرح اور مسٹر وغیر مسلم ریاستوں میں بھی سلسلہ عالیہ احمدیہ کا لٹریچر پھیلا رہتا تھا۔

والد صاحب کے احمدی ہوجانے پر چونکہ اب ان کے اوجھا صحابیان کے درمیان فی مذہبی اختلافات نہیں رہا تھا اس لیے تبلیغ و اشاعت احمدیت اور سلسلہ کے دوسرے کام بظہر لقلہ تصوری میں ایک ہنر و خوش اولیٰ نے انجام پاتے رہتے تھے دراصل اتفاق و اتحاد میں بڑی برکت ہے۔ اسی سبب والد صاحب نے جو بیسے محکمہ سے واپس آکر مشترکہ

یا نداد کاروبار میں سے اپنا حصہ نکال لینے کی فکر میں تھے۔ اب متفق العقیدہ ہو کر اپنے ذمہ داری فکر و عہدے یعنی یا نداد کاروبار میں اپنے دونوں بھائیوں کے سپرد کر کے اور ان پر پورا اعتماد کرتے ہوئے خود تبلیغ احمدیت و خدمت مسلمین بڑے اخلاص سے منہمک ہو گئے۔ سفر میں ایک بڑے بیٹھریاگ میں سلسلہ احمدیہ کے اردو انگلش ڈپارٹمنٹ کے پمفلٹ و رسالہ جات ہمیشہ اپنے ساتھ رکھتے تھے۔

### تعمیر دار البیت لہیما نہ

تعمیری کاموں سے لچھی رکھنے کے سبب والد صاحب نے اپنے احمدیت کے دور میں جو ایک تاریخی اہمیت کا جامع کام سرانجام دیا۔ وہ لہیما نہ دار البیت کا پختہ تعمیر کرنا تھا۔ مشاہدہ میں جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے حکم کے تحت جماعت اہلنہ کے لئے سلسلہ بیت جاری فرمایا تھا تو اس وقت حضور لہیما نہ میں تشریف فرما تھے وہاں کے نئے محلہ میں جس کے مکان میں بیت اولیٰ شروع ہوئی تھی۔ وہ حضرت صوفی اسماعیل صاحب زکریا تھے۔ صوفی صاحب موموت کے انتقال کے کچھ عرصہ بعد ان کے صاحبزادوں نے دار البیت والے مکان کو صدر الرحمن احمدیہ کے نام سے کر دیا تھا۔ اول سلسلہ میں اس کی شکل میں کچھ تبدیلی کی گئی۔ پھر ایک مدت بعد جب اس کو یادگاری طور پر نیتہ تعمیر کرانے کا فیصلہ ہوا۔ تو اس وقت قبلہ والد صاحب لہیما نہ میں تھے۔ انہوں نے ذلی شوق اور عقیدت سے اس تاریخی کام کو باجارت مرکز اپنے ہاتھ میں لے لیا اور ایک نیا نقشہ جس میں اصل کمرہ بیت کے علاوہ ایک ملحقہ کمرہ اور مسجد ضمنی کا لحاظ رکھا گیا تھا تیار کیا۔ پھر اس کے اندازہ سے فنڈ جمع کرنے کی طرف توجہ دی۔ ازالہ بود کمیٹی سے نقشہ پاس کر کے تعمیر کا کام شروع کر دیا۔ فنڈ آمارہ کام بنتا گیا جتنی کہ

تعمیری لحاظ سے بظہر لقلہ تعالیٰ کیل کو پیسہ گیا۔ والد صاحب اس کی آمد و خرچ کا خرچہ رکھتے تھے۔ اور تاویان اطلاع دیتے رہتے تھے۔ بعد میں جب مشاہدہ میں طویل ہوئے تو باقی نگرانی حساب کا کام انہوں نے جماعت احمدیہ لہیما نہ کے پرنسپل محکم مولوی برکت علی صاحب لائق (موجودہ) کے سپرد کر دیا تھا۔ یقیناً یہ والد صاحب محکم کی بڑی خوش نصیبی تھی کہ شدید مخالفت سے نکل کر وہ حب و الہانہ عقیدت کے دور میں آئے تو اللہ پاک نے انہیں سلسلہ عالیہ احمدیہ کی ایک تاریخی یادگار دار البیت کو نیتہ بنوانے کا موقع اور توفیق بھی عطا فرمائی۔ اس کام کو بڑے شوق سے انہوں نے انجام دیا تھا۔ الحمد للہ علی احسانہ

### شکافت از ہرگز سے نیا دل

مشاہدہ میں عیا کہ پہلے عرفین کو چیکاموں میں حضرت صاحبزادہ مرزا محمود احمد صاحب حج کرنے کو مخطہ تشریف لے گئے تھے۔ تو والد صاحب نے اپنے غیر احمدیت کے زمانہ میں حضور کو حرم شریف میں دیکھ کر یہ کہا تھا بچھو وہ مرزا صاحب کا بیٹا ہے لیکن خوش بختی سے جب مشاہدہ میں خود احمدی ہو کر جلا لہانہ کے موقع پر تاویان گئے تو حضرت مرزا صاحب کے اسی بیٹے کے حضور میں اخلاص و رقت بھر سے دل سے حاضر ہو کر ذکی بیت کی اور پھر اس بیت کو ذلی غرض سے تمہارا۔ اس کا ذکر حضرت امیر المؤمنین علیقہ مسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے فرمودہ الفاظ خبر جمعہ ۹ نومبر ۱۹۶۷ء میں حسب ذیل ہے۔

”مجھے یاد ہے مشہوری کے ایک دوست سید عبدالعزیز صاحب بیعت کے لئے آئے ان کے بھائی یہ عبدالعزیز صاحب پہلے سے احمدی تھے سید عبدالوحید صاحب کا اردکا فضل الرحمن یعنی..... ہے۔“

وہ حضرت علیہ السلام کے بعد حضور اشرفینہ کی وفات کے بعد جلاہ سالانہ پر گئے تھے بیعت کے لئے انہوں نے اپنا ہاتھ بڑھایا۔ اور ہونے لگ گئے۔ میں نے پوچھا کیا بات ہے تو ان کے بھائی نے بتایا کہ یہ بڑے سخت مخالفت تھے اور میرے ساتھ احمدیت کی توجہ سے بات کرنا محو پسینہ رہیں کرتے تھے۔ اس کے بعد ان میں اپنا تعمیر پیدا ہوا کہ یہ احمدیت کی طرف مائل ہو گئے۔ اور اب درستی سمیت کر رہے ہیں۔ غرض یہ (قاریاں) آئے اور احمدی ہو گئے۔ پھر حسب سابق رہے احمدیت میں بڑے اخلاص سے زندگی گزاری.....“

(فضل ۱۸ نومبر ۱۹۶۷ء) احمدی ہونے کے بعد والد صاحب میں ایک نیا دل تعمیر آ گیا تھا۔ وہ حضرت اقدس سے، قائدان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہر فرد شہر سے اور سلسلہ کے نظام و نگرانی سلسلہ سے ظاہر باطن میں بے لوث دلچسپی اور وابستگی رکھتے تھے۔ اور کوئی بات اٹھانے یا سننے سے بھی ان کے غلامت کسی سے سننا اورہ نہیں کرتے تھے۔ اس ضمن میں ایک واقعہ عرض کرتا ہوں۔

قادیان میں ایک ملتان کتب فروش رہتے تھے جو بیسے ڈیڑھا افسانہ دکھاتے تھے۔ ان کی بیسے زہد طبیعت کے بڑے متلون ذوق اور تیز فہم ہونے کے اعتراض پسندی کا نشانہ ہو کر رہ گئے تھے۔ وہ منصورہ بھی اکثر آیا کرتے تھے۔ اور پورے سلسلہ کی کتب سب لہانہ کرنے کے بڑے بے جا صاحب سے ان کے دیرینہ تعلقات تھے۔ چنانچہ ان ہی کے پاس وہ زیادہ اٹھتے بیٹھتے تھے۔ مشاہدہ سے جب انہوں نے حضور ذلی شوق کا سلسلہ شروع کیا۔ اور بزرگان سلسلہ مرکزی نظام حتی کہ خلافت پر بھی اعتراض کرنے لگے تو والد صاحب کو یہ سخت ناگوار ہوا۔ انہوں نے بلا اعلان کر دیا۔ ایک دن عصر کے وقت مسجد میں فرمایا۔ ”اس ملتان کا آ مجھے اچھا نہیں لگتا۔ یہ قادیان کے بزرگان کے غلامت باتیں کرتا رہتا ہے۔ احمدی کیسے ہے؟ یہ تو بدو اعرابی ہے۔“ وہ اپنے کسی غیر احمدی رشتہ دار یا دیرینہ دوست سے بھی خلافت حاضر کوئی بات سنا رہتے نہیں کرتے تھے۔ بچہ بروقت ایسے مخالف لوگوں کو دیکھتے تھے۔

ان کے اخلاص و محبت کا پھر یہ علم تھا









# بھارت اور چین میں کسی وقت بھی جنگ چھڑ سکتی ہے

## چین کی پیلے سے بھی نیا چین فوجیں ہلے آئے ہیں (نند)

نند دہلی - راجپوت دہلی اور دیرینہ غلام شہزاد کی اہل تہذیب نے اعلان کیا ہے کہ بھارت اور چین میں کسی وقت بھی جنگ چھڑ سکتی ہے اس لئے ہرگز بھارتی حکومت کو اس سے غافل نہ ہونے چاہئے۔ بھارتی حکومت کو اس سے غافل نہ ہونے چاہئے۔ بھارتی حکومت کو اس سے غافل نہ ہونے چاہئے۔

بھارتی حکومت کو اس سے غافل نہ ہونے چاہئے۔ بھارتی حکومت کو اس سے غافل نہ ہونے چاہئے۔ بھارتی حکومت کو اس سے غافل نہ ہونے چاہئے۔ بھارتی حکومت کو اس سے غافل نہ ہونے چاہئے۔

## عراق میں جوئے کو غیر قانونی قرار دیا گیا

بغداد - راجپوت عراق کی حکومت نے ملک بھر میں جوئے کو غیر قانونی قرار دیا ہے۔ راجپوت عراق کی حکومت نے ملک بھر میں جوئے کو غیر قانونی قرار دیا ہے۔

# بھارتی مسلمانوں کو محض اس لئے نشانہ بنایا جا رہا ہے کہ مسلمان ہیں

## صدر ایوب کا اعلان - انتشار پسند عناصر کی مذمت

بھارتی مسلمانوں کو محض اس لئے نشانہ بنایا جا رہا ہے کہ مسلمان ہیں۔ صدر ایوب کا اعلان - انتشار پسند عناصر کی مذمت۔ بھارتی مسلمانوں کو محض اس لئے نشانہ بنایا جا رہا ہے کہ مسلمان ہیں۔

بھارتی مسلمانوں کو محض اس لئے نشانہ بنایا جا رہا ہے کہ مسلمان ہیں۔ صدر ایوب کا اعلان - انتشار پسند عناصر کی مذمت۔ بھارتی مسلمانوں کو محض اس لئے نشانہ بنایا جا رہا ہے کہ مسلمان ہیں۔

## درخواست دعا

برادر محمد عبدالماجد خان صاحب کی اہلیہ صاحبہ تقرباً ایک ہفتہ سے بہت زیادہ بیمار ہیں۔ احباب جماعت و دوستان توادیاں سے ان کی صحت کا طرہ و عاجلہ کے لئے دعا کا درخواست ہے۔ (مخاکر عبدالغفور خان ٹیلیفون آپریٹر چیونٹ)

# پروگرام قیادت اصلاح و ارشاد مجلس انصار اللہ

- ۱- ہر دن مجلس کو تحریک کی جائے کہ سال میں کم از کم ایک شخص کی اصلاح کر کے اسے اسلامی افکار کا گرویدہ بنائے نیز جماعت احمدیہ کے عقائد کے متعلق غلط فہمیاں دور کرنے کی کوشش کرے۔
  - ۲- انصار اللہ کو قلمی جہاد اور مضمون نویسی کی طرف توجہ دلائی جاتی رہے۔
  - ۳- صحابہ حضرت عیسیٰ و محمد علیہ السلام کے فوٹو کی ایک ایک کاپی مرکز میں بھجوائی جائے اور ایک کاپی مقامی مجلس میں محفوظ رکھی جائے۔ نیز مختصر طور پر ان کے حالات ان سے لکھو اور مرکز میں بھجولے جائیں۔
  - ۴- ہر دن سال میں کم از کم ایک ہفتہ اصلاح و ارشاد کے لئے وقف کرے۔
  - ۵- حضرت امیر المومنین علیہ السلام کی شان ابدیہ ائمہ کے نمبر العزیز کی ہدایت مطبوعہ "راہ ہدئی" ص ۳۲۱ کی تیسری کاپی ہر مجلس مرکزی ہدایات کے مطابق ایک ہفتہ منائے۔ جس میں اس سال بیسٹ اور اس کے اسلام پر اعتراضات اور ان کے جوابات سے دو سوال کو اٹھایا جائے اور ہفتہ ختم ہونے پر لوگوں کا زبانی امتحان لیا جائے (ماہ ہدئی کا نسخہ مرکز سے طلب فرمائیے)۔
- (نوٹ) مندرجہ بالا پروگرام سے تمام مجالس انصار اللہ کو بذریعہ سرکل و خط پھر اطلاع بھجوائی جا رہی ہے۔ جہاں ہر باقی تمام زعماء صاحبان اس پروگرام سے آراکین مجلس انصار اللہ کو مطلع کر کے بندہ روتہ دلوٹ بھولتے رہیں کہ کس حد تک اس پروگرام کے مطابق کام کیا جا رہا ہے۔
- (قائد اصلاح و ارشاد مجلس مرکزی انصار اللہ)

# مکرم عبدالحیید خان مرحوم کی نعش ہشتی مقبرہ میں دفن کر دی گئی

## إِنَّ اللَّهَ وَأَنَا لِكُم رَاجِعُونَ

بھارتی حکومت نے ایک شخص کی نعش ہشتی مقبرہ میں دفن کر دی گئی۔ بھارتی حکومت نے ایک شخص کی نعش ہشتی مقبرہ میں دفن کر دی گئی۔

بھارتی حکومت نے ایک شخص کی نعش ہشتی مقبرہ میں دفن کر دی گئی۔ بھارتی حکومت نے ایک شخص کی نعش ہشتی مقبرہ میں دفن کر دی گئی۔ بھارتی حکومت نے ایک شخص کی نعش ہشتی مقبرہ میں دفن کر دی گئی۔

بھارتی حکومت نے ایک شخص کی نعش ہشتی مقبرہ میں دفن کر دی گئی۔ بھارتی حکومت نے ایک شخص کی نعش ہشتی مقبرہ میں دفن کر دی گئی۔ بھارتی حکومت نے ایک شخص کی نعش ہشتی مقبرہ میں دفن کر دی گئی۔